

1484<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
25 July 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
25 июля 2024 года**

*О зловерной деятельности и  
вмешательстве Франции в регионе ОБСЕ*

Госпожа Председатель,

Сегодня мы поговорим о печальной трансформации Французской Республики, которая стояла у истоков универсальной системы прав человека и международного права в целом, в государство, которое фактически «задаёт моду» на подавление прав и свобод и не гнушается при этом активным образом вмешиваться в дела других стран в целях дестабилизации целых регионов.

Мы многократно говорили о деструктивных действиях Франции в украинском конфликте. К слову, «политический барометр» Пятой республики отчетливо свидетельствует: линия на украинском направлении не находит поддержку большинства французов.

Париж сыграл известную роль в поддержке свержения конституционной власти на Украине и вооружённом перевороте в феврале 2014 года, срыве реализации соглашения между президентом В.Ф.Януковичем и представителями военизированной оппозиции. Подпись представителя МИД Франции, поставленная на соглашении от 21 февраля 2014 года, оказалась дешевле бумаги, на которой она стояла. Париж как гарант реализации того соглашения ничего не сделал для его претворения в жизнь и мгновенно признал итоги вооружённого госпереворота, совершённого на следующий день.

Впоследствии руководство Франции всячески поощряло наглый саботаж марионеточным правительством в Киеве реализации Минских договорённостей,

которые были призваны обеспечить устойчивое политико-дипломатическое разрешение кризиса. Участник «нормандского формата», президент Франции Ф.Олланд в 2023 году, уже после своей отставки, расписался в истинных намерениях Парижа, цитирую: «Время, данное Украине Минскими договорённостями, позволило ей повысить боеготовность». То есть признался, что Париж шёл на дипломатические уловки ради укрепления и последующего боевого применения военного потенциала киевского режима.

После начала российской СВО руководство Франции делало всё возможное, чтобы затянуть вооруженное противостояние и не позволить сторонам достичь жизнеспособное урегулирование. Поставки вооружений киевскому режиму и воинственная бравада нынешнего президента Э.Макрона, включая его спекуляции о готовности направить войска на Украину (по имеющимся данным, речь идет о более чем двух тысячах военных специалистов), являются прямыми свидетельствами курса на вовлечение Франции в вооруженный конфликт с Россией и сознательными действиями по разрушению остатков системы общеевропейской безопасности.

Приведём наглядный пример подобной зловерной деятельности и вмешательства. Направленный правительством Франции на Украину как сотрудник Спецмониторинговой миссии ОБСЕ на Украине гражданин Франции Давид Пиге, возглавлявший Ивано-Франковскую региональную команду наблюдателей, после начала российской специальной военной операции мгновенно приступил к организации иностранного военного присутствия на Украине, принял деятельное участие в создании «иностранного легиона» ВСУ. Затем этот гражданин Франции, который имеет военное образование после обучения во французской военной академии Сан-Сюр-Коэткидан по направлению «военная тактика» и не скрывает своих связей с правительством Франции и опыт в сфере разведки, стал специалистом в области планирования военных операций в украинском неонацистском вооруженном формировании «Добровольческий украинский корпус «Правый сектор»». Может ли нам сейчас пояснить представитель Франции, кто и на каком уровне в правительстве Франции согласовал такую нетривиальную активность господина Д.Пиге?

Франция, на всех уровнях опровергающая наличие на территории Украины своих наёмников, на сегодняшний день потеряла в бою уже свыше 150 своих сограждан из более чем 400 прибывших.

Хорошо известно, что злонамеренные действия Франции выходят далеко за рамки пространства ОБСЕ, в том числе в контексте реализации неоколониальных устремлений Пятой республики. Странно наблюдать весьма избирательный подход к реализации Парижем своих международно-правовых обязательств. Особенно когда здесь, в этом зале представители Франции утверждают о приверженности неким «принципам и ценностям» и требуют такой приверженности от других, но при этом беззастенчиво нарушают их в различных регионах мира.

Как Пятая республика сама соблюдает ключевые обязательства ОБСЕ? Давайте посмотрим это на примере свободы средств массовой информации.

Как мы неоднократно отмечали, в том числе на заседаниях Постсовета, Франция, которая позиционирует себя как ярого борца за права и свободы человека, включая журналистов, в действительности на протяжении многих лет находится на передовой формирования фронта информационной цензуры в Европе. Неудобные СМИ последовательно подвергаются цензуре и остракизму в этой стране в течение многих последних лет. Напомню, именно по инициативе Парижа на Западе стал входить в моду тренд сегрегацию прессы на «правильную» и «неправильную». Кроме того, Франция была в числе «передовиков» в организации «охоты» на российскую печать и российских журналистов. Это и возмутительные дискриминационные меры в отношении репортеров

«Раша тудэй Франс» и «Спутник Франс», и отказ в доступе на пресс мероприятия, и закрытие банковских счетов, и блокировка онлайн ресурсов.

Еще один «свежий» пример злонамеренных действий Франции, грубо нарушающих обязательства ОБСЕ – отказ в аккредитации российским СМИ, в т.ч. журналистам «РИА Новости Спорт» для освещения Олимпийских игр в Париже.

Расцениваем подобные шаги французских властей как вопиющее нарушение принципа свободы и плюрализма прессы, а также доступа к информации. Французская аудитория, как и любого другого государства мира, должна иметь возможность получать информацию из самых разных источников вне зависимости от страны их происхождения и редакционной политики.

Призывать Францию прекратить пренебрегать своими обязательствами в области свободы СМИ не будем – это бесполезно. Фиксируем происходящее и будем использовать имеющиеся в нашем распоряжении механизмы для обеспечения интересов российских средств массовой информации и тех журналистов, которые пока еще не боятся возвысить голос в пику установкам, насаждаемым западной пропагандой, основная цель которой – демонизация России, её руководства и народа.

В итоге мы видим, что курс на систематический подрыв обязательств ОБСЕ стал для Парижа магистральным. Франция постепенно превратилась в одного из «локомотивов» создания новых международных правил в правочеловеческой сфере – прав человека «à la carte». При этом Париж не гнушается вмешиваться в дела других государств, «учить их жизни», а при случае поддерживать действия по насильственному свержению законных властей. Отдают ли сами граждане Пятой республики отчет, во что превратилась политика их руководства? Учитывая линию на целенаправленное удушение свободы слова в стране – похоже, что возможности объективно оценивать ситуацию у них скоро уже не будет.

Благодарю за внимание